

# 一周热闻

7月22日-7月26日

03

2024年7月26日  
星期五

责任编辑:盛荣  
肖星平  
美术编辑:左骏  
校对:贺天鸿



王毅和巴勒斯坦各派别合影。视频截图

## 我国在月壤中 发现分子水

科技

7月23日,记者从中国科学院物理研究所获悉,我国科研团队在嫦娥五号月球样品中,发现了一种富含水分子和铵的未知矿物晶体——ULM-1。这是科学家首次在月壤中发现分子水。相关成果日前在国际学术期刊《自然·天文学》在线发表。

## 微软蓝屏 全球宕机

突发

7月19日,美国科技巨头微软公司爆发重大服务中断事件,全球范围内众多用户反映搭载Windows系统的企业电脑出现“蓝屏”故障,无法正常启动。多国上千航班停飞、银行停业、媒体停播……从美洲、欧洲到亚洲,该问题影响到了包括交通、金融、媒体、医疗等在内的各行各业。

## 三星堆玉石器 “生产车间”找到了

考古

三星堆考古又“上新”!7月23日,记者从四川省文物考古研究院获悉,玉石器“生产车间”找到了!这是“考古中国”重大项目三星堆遗址考古发掘重要进展,也是位于四川省广汉市的三星堆遗址首次发现手工业作坊。用新材料来证实三星堆玉器、石器原料的来源问题,解答三星堆古城功能布局等系列问题,是三星堆考古研究重要一步。



2024年3月23日拍摄的四川省广汉市三星堆遗址发掘区(无人机照片)。新华社发(四川省文物考古研究院 供图)

## 10个基点

数说

降息了!7月22日上午,新一期贷款市场报价利率(LPR)发布,1年期和5年期以上LPR双双下降10个基点。这是LPR年内第二次下降。

## 263金

中国体育代表团在夏季奥运会上总共夺得多少枚金牌?最新数据,从许海峰1984年为中国“射落”奥运会首金开始,中国体育代表团在洛杉矶奥运会至东京奥运会十届夏奥会中,共夺得263金。

## 重磅

# 巴勒斯坦各派北京大和解

应中方邀请,巴勒斯坦14个派别高级别代表于7月21日至23日在北京举行和解对话,23日签署了《关于结束分裂加强巴勒斯坦民族团结的北京宣言》。这是巴勒斯坦14个派别首次齐聚北京举行和解对话,为饱受苦难的巴勒斯坦人民带来了宝贵希望。

## 看点

### 上半年 株洲GDP增速全省第一

7月21日,市统计局发布数据显示,根据地区生产总值初步统一核算结果,2024年上半年全市地区生产总值为1853.63亿元,按不变价格计算,同比增长5.8%,增速居全省、A类市州第一。  
分产业看,第一产业增加值83.96亿元,增长2.7%;第二产业增加值841.89亿元,增长8.5%;第三产业增加值927.79亿元,增长3.4%。

市街头艺术站联动撒糖等。活动举办前有一系列预热活动,包括城市告白计划、“荷田美事”城市巡游、“七夕爱情专线”等。

### 株洲又被《人民日报》点赞

7月18日,《人民日报》刊发题为《供应链上的智造协奏》的报道,点赞株洲轨道交通装备产业智慧供应链建设成效。  
株洲是全国首批开展供应链生态体系建设试点城市之一。在轨道交通装备产业领域,以中车株机、中车株洲所、中车株洲电机3家主机公司为龙头,400余家科技型配套企业协同发展,涵养出优良产业生态。

升技能等级,为发展新质生产力提供坚实的人才保障。

### 全省首个 地名标志设置规范出台

《株洲市地名标志设置规范(试行)》近日出台,将于8月1日正式施行,这是我省首个地名标志设置规范。市民政局负责人表示,株洲将坚持试点先行、示范引领、全面部署,释放地名工作价值潜力,逐步彰显地名的治理功能、文化特征、经济价值,更好地满足城市建设和发展的需要。

### 全市358个驿站可乘凉

近日,记者从市总工会获悉,目前全市有358个“工会户外劳动者驿站”。站内配有桌椅、冰箱、书架、饮水机、微波炉、医药箱等,随时为环卫工人、交警、出租车司机、快递小哥等户外劳动者提供休息、喝水、充电、乘凉等服务。有需求的户外劳动者,只需要打开“百度地图App”或“诸事达App城市地图”等,搜索“工会户外劳动者服务驿站”,即可找到最近的服务站点。

### 高温津贴: 每月300元 连发3个月

7月24日,记者从市人社局、总工会等部门获悉,我省高温津贴标准为每个月300元,发放时间为每年的7月、8月、9月。由劳动者所在单位发放,纳入工资总额,在职工福利费中列支,不计入最低工资标准和正常工作时间工资。用人单位不得安排怀孕女职工和未成年工,在35℃以上的高温天气期间从事室外露天作业及温度在33℃以上的工作场所作业。  
高温津贴应以法定货币形式发放给劳动者,不得以发放清凉饮料、绿豆、西瓜、防暑降温用品等实物或各类有价证券代替。

### 上半年 城区新增规范停车位约5000个

近日,记者从市城管局获悉,今年截至6月底,城区公共空间、老旧小区共新增停车位3469个,规范停车位1500余个。下一步,城管部门将继续会同有关部门,以老旧小区、商圈、学校、医院等区域为重点,深挖停车资源,推进信息化建设水平,提升城市静态交通承载能力,全力回应民生期盼。

(日报编辑部综合报道)



7月23日,《株洲日报》01版

### 今年七夕 见证硬核浪漫

7月22日,记者从2024年湖南省“我们的节日·七夕”主题活动工作部署会上获悉,今年“我们的节日·七夕·硬”浪漫幸福株洲”主题活动将于8月10日(农历七月初七)在荷塘区钻石广场举办,打造株洲的硬核浪漫。  
活动包括开幕式、“爱的泡泡”友趣大会、全

### 中国新能源轻轨列车 首次在南美投入商运

近日,在阿根廷北部胡胡伊省,由中国中车集团旗下公司研制的新能源轻轨列车鸣响汽笛,穿行于峰峦叠嶂之间。这是中国新能源轻轨列车首次在南美投入商业运营,其核心电气部件由株洲中车时代电气股份有限公司提供。  
胡胡伊轻轨项目是阿根廷首个锂电池驱动新能源轨道交通产品。

### 响田大桥完成拓宽改造通车

7月19日,石峰区响田大桥正式通车。响田大桥拓宽改造工程总投资约2.2亿元,新桥全长333.5米,宽约32米,由西南向东北上跨京广、沪昆铁路、北站各站线及各专用线和岔线等21条股道。该项目是我市中环线的重要组成部分,项目建成后打通整个中环线的“堵点”,有效缓解田心片区的交通压力,带动周边区域的经济增长。

### 株洲航电枢纽扩机项目 后年投产

连日来,株洲航电枢纽扩机项目建设前期准备工作如火如荼。该项目将在空洲岛扩建一台35兆瓦灯泡贯流式机组,预计2026年建成投产,建成后枢纽总装机由150兆瓦增至185兆瓦,扩机年均新增电量6343万千瓦时。

### 下半年将成立株洲“工匠学院”

记者从日前召开的市总工会第十六届委员会第三次全体(扩大)会议上获悉,我市将挂牌成立株洲“工匠学院”,制定管理办法,帮助1000名产业工人提升学历水平、1000名技术工人晋